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Να κατασκευαστεί σε περιβάλλον Web Application Server (ή IIS) εφαρμογή που θα υλοποιεί τις τέσσερις λειτουργίες βάσεων δεδομένων (update, delete, insert, select). Η βάση δεδομένων θα υλοποιηθεί σε περιβάλλον προτίμησής σας με περιεχόμενο, επίσης, της προτιμησής σας. Οι οντότητες της βάσης δεδομένων θα είναι τουλάχιστον δύο, σε συσχέτιση master-detail (και θα υποστηρίζονται οι κατάλληλες μεταβάσεις drill-down). 

Το παραπάνω σύστημα θα υποστηρίζεται από μηχανισμό εξουσιοδότησης του χρήστη. Τα διαπιστευτήρια του χρήστη θα ανταλλάσονται πάνω από ασφαλή σύνδεση SSL. Επίσης, πάνω από ασφαλή σύνδεση θα πραγματοποιούνται όλοι οι μετέπειτα διάλογοι.

Για την παραπάνω εργασία να δοθεί (1 εβδομάδα μετά το Πάσχα – 24/4/2001) τεκμηρίωση:

· Διαγράμματα οντοτήτων-συσχετήσεων

· Περιγραφή των διαφόρων συστατικών του συστήματος και περιγραφή κλάσεων (μέθοδοι, χαρακτηριστικές),

· Περιγραφή των διαφόρων μεταβάσεων μεταξύ των σελίδων του συστήματος

Εναλλακτικά προς τα παραπάνω μπορούν να χρησιμοποιηθούν οι διαγραμματικές τεχνικές της UML. Στο σχεδιασμό θα πρέπει να ληφθούν μέτρα που να διασφαλίζουν την χρήση του συστήματος από το μεγαλύτερο δυνατό αριθμό ταυτοχρόνων χρηστών, την επεκτασιμότητα και την διαλειτουργικότητα του. Να δοθούν στην τεκμηρίωση οι κατάλληλες εξηγήσεις.
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