ΣΩΚΡΑΤΗΣ – ΕΡΑΣΜΟΣ 2006 -2007

Καλούνται οι φοιτητές/τριες που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα ΣΩΚΡΑΤΗΣ-ΕΡΑΣΜΟΣ κατά το ακαδημαϊκό έτος 2006-2007, να υποβάλλουν ηλεκτρονικά (στη διεύθυνση gkounias@di.uoa.gr με κοινοποίηση στη διεύθυνση vassilis@di.uoa.gr ) έως και τις 20/3/2006 απαραιτήτως τα ακόλουθα:

1) Αίτηση για το Πανεπιστήμιο και το εξάμηνο (χειμερινό ή εαρινό) που επιθυμεί ο/η φοιτητής/τρια να μεταβεί.

2) Βιογραφικό σημείωμα που θα περιλαμβάνει έτος σπουδών, επιτυχώς εξετασμένα μαθήματα, συνολικό μέσο όρο μέχρι στιγμής και οτιδήποτε σχετικό πιστεύετε πως θα βοηθήσει στην επιλογή σας.

Επιπλέον των παραπάνω, ο κάθε υποψήφιος θα καταθέσει,  μέχρι την ίδια ημερομηνία, στον κύριο Κουνιά (Γραμματεία Θεωρητικής Πληροφορικής):

3)  Αναλυτική βαθμολογία από τη Γραμματεία του τμήματος.

4)  Πτυχία ξένων γλωσσών.

Μετά τη συλλογή των αιτήσεων, θα γίνει επιλογή των φοιτητών/τριων που θα συμμετάσχουν. Τα κριτήρια για την επιλογή αυτή είναι σε γενικές γραμμές:

1) Βαθμολογία μαθημάτων

2) Γνώσεις ξένων γλωσσών

Οι φοιτητές/τριες που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα θα πρέπει να έχουν περάσει αριθμό μαθημάτων μεγαλύτερο ή ίσο με τον αριθμό μαθημάτων που αντιστοιχούν σε ένα ακαδημαϊκό έτος (10 μαθήματα). Επιπλέον, οι φοιτητές/τριες που τους απομένουν ελάχιστα μαθήματα για την απονομή πτυχίου δεν μπορούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα.

Οι υπάρχουσες θέσεις προορισμού για τους φοιτητές του τμήματός μας είναι:

· 2  για Université d’Evry Val d’Essonne, Παρίσι
· 2  για Université de Paris-Dauphine, Παρίσι
Πληροφορίες για τη διαδικασία  εγγραφής στο πλαίσιο του προγράμματος Σωκράτης-Έρασμος που ισχύει στο κάθε Πανεπιστήμιο υποδοχής, μπορείτε να αντλήσετε μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης www.braintrack.com. Στις ιστοσελίδες όλων των Πανεπιστημίων, εκεί όπου γίνεται αναφορά στις Διεθνείς Σχέσεις και ειδικότερα στο πρόγραμμα ΣΩΚΡΑΤΗΣ, παρέχεται ενημέρωση για τη διαδικασία εγγραφής, το πρόγραμμα σπουδών, τη διάρκεια των εξαμήνων, τη δυνατότητα στέγασης και για άλλα πρακτικά θέματα που είναι απαραίτητα για τους εξερχόμενους φοιτητές.  Μπορούν επίσης να συμβουλεύονται τους πληροφοριακούς φακέλους των συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων από το αρχείο που τηρείται στο Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου (Πανεπιστημίου 30, τηλ. 210-3689720, email: socrates@interel.uoa.gr)  καθημερινά εκτός Παρασκευής 11.00’ - 13.00’.
Για οποιαδήποτε απορία επικοινωνήστε με την ηλεκτρονική διεύθυνση vassilis@di.uoa.gr.

