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Το πρόγραμμα Σωκράτης/Έρασμος δίνει τη δυνατότητα σε προπτυχιακούς και  μεταπτυχιακούς  φοιτητές  αλλά  και  σε  όσους  εκπονούν διδακτορική διατριβή να φοιτήσουν για ένα διάστημα σε Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια με τα οποία έχουν συναφθεί διμερείς συμφωνίες. Οι σπουδές στο εξωτερικό κυμαίνονται από 3 έως 12 μήνες και αναγνωρίζονται πλήρως από το Πανεπιστήμιο προέλευσης.

Στους φοιτητές παρέχεται υποτροφία. Ενδεικτικά και μόνο αναφέρεται ότι το ύψος της υποτροφίας για το ακαδημαϊκό έτος 2005-2006 ανέρχεται σε 310 ΕΥΡΩ ανά μήνα  για τις χώρες Αγγλία, Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία, Ισπανία, Πορτογαλία, Ιρλανδία, Αυστρία, Ολλανδία, Βέλγιο, Λουξεμβούργο, Τσεχία, Σλοβενία, Ουγγαρία, Πολωνία, Σλοβακία, Μάλτα, Κύπρο, Ρουμανία, Βουλγαρία και Τουρκία και 380 ΕΥΡΩ ανά μήνα για τις χώρες Σουηδία, Νορβηγία, Φινλανδία, Δανία, Ισλανδία, Εσθονία, Λετονία και Λιθουανία. Σημειώνεται ότι η υποτροφία δεν αποσκοπεί στην κάλυψη του συνόλου των δαπανών για σπουδές στο εξωτερικό, αλλά προορίζεται να καλύψει το "κόστος κινητικότητας", δηλαδή τις πρόσθετες δαπάνες που συνεπάγεται μία περίοδος σπουδών σε ένα άλλο κράτος. Επιπλέον υποτροφίες  που πιθανώς λαμβάνουν φοιτητές από εθνικές πηγές για σπουδές στην Ελλάδα, διατηρούνται καθ’ όλη τη διάρκεια  των σπουδών τους στο εξωτερικό κατά την οποία λαμβάνουν και υποτροφία ΣΩΚΡΑΤΗΣ/ΕΡΑΣΜΟΣ.
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α.  Οι  φοιτητές  πρέπει  να  είναι  υπήκοοι  ενός  από τα 25 κράτη-μέλη  της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή ενός από τα κράτη: Νορβηγία, Ισλανδία, Λιχτενστάϊν ή μιας από τις συνδεδεμένες χώρες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης (δηλαδή Ρουμανία, Βουλγαρία και Τουρκία). Οι υπήκοοι άλλων κρατών συμμετέχουν στο πρόγραμμα μόνο υπό τον όρο να είναι αναγνωρισμένοι ως μόνιμοι κάτοικοι της Ελλάδας και αυτό να αποδεικνύεται από επίσημα έγγραφα των αρμοδίων ελληνικών αρχών.

β. Οι φοιτητές πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι  σε Τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών είτε για προπτυχιακές σπουδές  είτε για μεταπτυχιακές σπουδές σε επίσημο μεταπτυχιακό του Πανεπιστημίου Αθηνών. Μπορούν επίσης να μετακινηθούν  όσοι εκπονούν διδακτορική διατριβή. Όσον αφορά τους προπτυχιακούς φοιτητές, δικαιούνται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα μόνο αυτοί που έχουν περάσει τη στιγμή που κάνουν αίτηση για μετακίνηση Erasmus τόσα μαθήματα όσα αντιστοιχούν αριθμητικά σε ένα έτος σπουδών.
γ. Οι φοιτητές πρέπει να έχουν επαρκή γνώση της γλώσσας της χώρας του Πανεπιστημίου υποδοχής (ή της Αγγλικής γλώσσας στην περίπτωση που το Πανεπιστήμιο χρησιμοποιεί την Αγγλική γλώσσα ως γλώσσα διδασκαλίας για τους αλλοδαπούς φοιτητές του).

δ. Οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν μέσω του προγράμματος Σωκράτης μόνο για να διανύσουν μια περίοδο σπουδών σε ξένο Ίδρυμα σε αντικατάσταση αντίστοιχης περιόδου σπουδών στο Ίδρυμά τους. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να παρακολουθήσουν αντίστοιχο αριθμό μαθημάτων με αυτόν που θα παρακολουθούσαν στο Πανεπιστήμιό μας κατά την ίδια χρονική περίοδο (πάντως όχι λιγότερα από 3 μαθήματα για ένα εξάμηνο ή 6 για ένα ακαδημαϊκό έτος). Οι φοιτητές οφείλουν να εξεταστούν στα μαθήματα που θα παρακολουθήσουν και να εξασφαλίσουν ικανοποιητική επίδοση αξιοποιώντας το χρόνο σπουδών τους στο εξωτερικό και τέλος να αναγνωρίσουν τα μαθήματα μετά την επιστροφή τους. Σε διαφορετική περίπτωση το Πανεπιστήμιο Αθηνών δικαιούται να ζητήσει την επιστροφή μέρους ή του συνόλου της χορηγηθείσης υποτροφίας.

ε.  Οι προπτυχιακοί φοιτητές που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή στο πτυχίο τους, για να μπορούν να λάβουν μέρος στο πρόγραμμα πρέπει να χρωστούν αρκετά μαθήματα ώστε από αυτά να επιλέξουν αντίστοιχα μαθήματα για να τα παρακολουθήσουν στο Ίδρυμα υποδοχής και τέλος να τα αναγνωρίσουν, σύμφωνα με τους όρους του κεφαλαίου 5. Επομένως, φοιτητές που χρωστούν ελάχιστα μαθήματα για να πάρουν πτυχίο δεν μπορούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα.

στ. Οι φοιτητές, μετά την επιλογή τους, δεν πρέπει (ούτε πριν ούτε κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο εξωτερικό) να εξεταστούν στην Ελλάδα στα μαθήματα που αντιστοιχούν σε αυτά που έχουν δηλώσει ότι θα  παρακολουθήσουν στο εξωτερικό.
ζ. Οι προπτυχιακοί φοιτητές μπορούν αντί να παρακολουθήσουν μαθήματα στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής να εκπονήσουν διπλωματική/πτυχιακή εργασία μόνο εφόσον στο πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος του Πανεπιστημίου Αθηνών στο οποίο φοιτούν, αυτή αποτελεί το μόνο μάθημα στο συγκεκριμένο εξάμηνο. Σε αντίθετη περίπτωση, θα πρέπει επιπλέον να παρακολουθήσουν και ένα αριθμό μαθημάτων.

η. Οι προπτυχιακοί φοιτητές μπορούν να κάνουν πρακτικές/κλινικές ασκήσεις στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής συγχρόνως με την παρακολούθηση των αντίστοιχων μαθημάτων των οποίων η άσκηση αποτελεί αναπόσπαστο μέρος. 
θ. Οι φοιτητές δεν πρέπει να ενισχύονται,  για  την  ίδια  χρονική  περίοδο,  από άλλα προγράμματα  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  (π.χ. Leonardo da Vinci, κλπ.) ούτε από διμερείς πολιτιστικές συμφωνίες,  ιδιωτικούς δωρητές, διεθνείς φορείς.

ι. Οι φοιτητές δεν πρέπει να έχουν τύχει υποτροφίας ΈΡΑΣΜΟΣ κατά τα προηγούμενα έτη και να έχουν διακινηθεί με το πρόγραμμα αυτό με οποιονδήποτε τρόπο και σε οποιοδήποτε επίπεδο σπουδών.
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Η διακίνηση των φοιτητών κάθε Τμήματος γίνεται μόνο μέσω των διμερών συμφωνιών που έχουν συναφθεί από καθηγητές του Τμήματός τους και  ισχύουν για το συγκεκριμένο ακαδημαϊκό έτος. Υπεύθυνοι  για  τις διμερείς συμφωνίες  με Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια είναι σε  κάθε Τμήμα ένας ή περισσότεροι καθηγητές από τους οποίους γίνεται η επιλογή των φοιτητών κατά τους μήνες Φεβρουάριο και Μάρτιο. Η επιλογή αφορά όλο το επόμενο ακαδημαϊκό έτος 2006-2007 (χειμερινό και εαρινό εξάμηνο). 

Οι φοιτητές μπορούν να πληροφορηθούν τα ονόματα των υπεύθυνων  καθηγητών του  Τμήματός τους στους οποίους πρέπει να απευθύνονται και τα Πανεπιστήμια προς τα οποία μπορούν να μετακινηθούν από το συνημμένο πίνακα. Εκτός από τις γενικές προϋποθέσεις συμμετοχής του κεφαλαίου 2, οι καθηγητές που είναι υπεύθυνοι για τις διμερείς συμφωνίες θέτουν και επιπλέον κριτήρια τα οποία πρέπει να δημοσιοποιούν στις ανακοινώσεις-προκηρύξεις θέσεων που θα αναρτήσουν. 

Οι φοιτητές προκειμένου να επιλέξουν το Πανεπιστήμιο για το οποίο θα κάνουν αίτηση στους καθηγητές, πρέπει να βρουν πληροφορίες για τα Πανεπιστήμια προς τα οποία μπορούν να μετακινηθούν. Αυτό μπορεί να γίνει μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης www.braintrack.com. Στις ιστοσελίδες όλων των Πανεπιστημίων, εκεί όπου γίνεται αναφορά στις Διεθνείς Σχέσεις και ειδικότερα στο πρόγραμμα ΣΩΚΡΑΤΗΣ, παρέχεται ενημέρωση για τη διαδικασία εγγραφής, το πρόγραμμα σπουδών, τη διάρκεια των εξαμήνων, τη δυνατότητα στέγασης και για άλλα πρακτικά θέματα που είναι απαραίτητα για τους εξερχόμενους φοιτητές.  
Μπορούν επίσης να συμβουλεύονται τους πληροφοριακούς φακέλους των συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων από το αρχείο που τηρείται στο Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου καθημερινά εκτός Παρασκευής 11.00’ - 13.00’. 
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Αμέσως μετά από την επιλογή των φοιτητών από τους ακαδημαϊκούς υπευθύνους πρέπει:


α. οι ακαδημαϊκοί υπεύθυνοι να ενημερώσουν το Πανεπιστήμιο Υποδοχής για τους φοιτητές που έχουν επιλέξει  (στοιχεία φοιτητών και διάστημα σπουδών για το οποίο έχουν επιλεγεί). Αν δεν προηγηθεί αυτό, τα Πανεπιστήμια υποδοχής απορρίπτουν τις αιτήσεις που πρέπει να υποβάλουν κατόπιν ατομικά οι φοιτητές για συμμετοχή στο πρόγραμμα, για στέγαση, για γλωσσικά μαθήματα κλπ.


β. οι φοιτητές να φροντίσουν για την έγκαιρη υποβολή των ειδικών εντύπων Αίτησης-Δήλωσης, Συμφωνία Σπουδών (Learning Agreement) και Σύμβασης στο Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Αθηνών. Τα έντυπα αυτά οι επιλεγέντες φοιτητές θα τα προμηθευτούν από τους υπεύθυνους καθηγητές κατά το μήνα Απρίλιο. Η υποβολή τους θα γίνει εντός του Μαΐου σε ξεχωριστές ημερομηνίες για τους φοιτητές κάθε Τμήματος. Οι ημερομηνίες θα γνωστοποιηθούν στους  φοιτητές από τους υπεύθυνους καθηγητές. 

 
γ. οι φοιτητές –με δική τους ευθύνη- να φροντίσουν για την έγκαιρη υποβολή αίτησης προς το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο στο οποίο θα φοιτήσουν. Τα Πανεπιστήμια έχουν ειδικά έντυπα-αιτήσεις για τους φοιτητές που πρόκειται να φοιτήσουν σε αυτά στο πλαίσιο του προγράμματος Έρασμος (αίτηση φοιτητή Σωκράτης / Έρασμος, αίτηση για τη στέγαση, αίτηση για εγγραφή στα μαθήματα γλώσσας που πιθανόν να προσφέρει το Πανεπιστήμιο κλπ.) και συγκεκριμένες προθεσμίες για την υποβολή τους. Οι παροχές των Πανεπιστημίων όσον αφορά τη στέγαση, τη σίτιση και τα μαθήματα γλώσσας ποικίλλουν και εξαρτώνται αποκλειστικά από το κάθε Πανεπιστήμιο. Όλες αυτές οι πληροφορίες βρίσκονται κυρίως στις ηλεκτρονικές τους διευθύνσεις στο Διαδίκτυο και συγκεκριμένα εκεί που γίνεται αναφορά στις Διεθνείς Σχέσεις και στο πρόγραμμα Σωκράτης/Έρασμος του συγκεκριμένου Πανεπιστημίου αλλά και στους πληροφοριακούς φακέλους των Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων που υπάρχουν στο Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων. 
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Βασική προϋπόθεση για τη συμμετοχή φοιτητών στο πρόγραμμα είναι η πλήρης ακαδημαϊκή αναγνώριση της περιόδου σπουδών στο εξωτερικό. Η διαδικασία έχει ως εξής: μετά την επιλογή του ο φοιτητής πρέπει να συμβουλευτεί το πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου για το οποίο έχει επιλεγεί και σε συνεργασία με τον ακαδημαϊκό υπεύθυνο της διμερούς συμφωνίας να επιλέξει μαθήματα τα οποία να παρουσιάζουν ομοιότητα στην ύλη με τα διδασκόμενα μαθήματα στο Τμήμα του στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Ο ακαδημαϊκός υπεύθυνος πρέπει να εξασφαλίσει τη συμφωνία των καθηγητών του Τμήματος που διδάσκουν τα αντίστοιχα μαθήματα με αυτά που έχουν επιλεγεί, ούτως ώστε να διευκολυνθεί η διαδικασία αναγνώρισης των μαθημάτων αυτών μετά την επιστροφή του φοιτητή από το εξωτερικό. Κατόπιν ο φοιτητής συμπληρώνει τη Συμφωνία Σπουδών (Learning Agreement) και τον αντίστοιχο χώρο στην Αίτηση-Δήλωση ο οποίος υπογράφεται από τον ακαδημαϊκό υπεύθυνο, τον Πρόεδρο του Τμήματος και τον Πρύτανη.

Μετά την επιστροφή του φοιτητή από το εξωτερικό, και αφού αυτός εξεταστεί επιτυχώς στα μαθήματα που είχαν συμφωνηθεί να παρακολουθήσει στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής, ο φοιτητής προσκομίζει στον ακαδημαϊκό υπεύθυνο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας των μαθημάτων στα οποία εξετάστηκε, ούτως ώστε να γίνει η αντιστοιχία με τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών του Πανεπιστημίου μας και να του χορηγηθεί το πιστοποιητικό αναγνώρισης σπουδών υπογεγραμμένο από τον ακαδημαϊκό υπεύθυνο και τον/την Γραμματέα του τμήματος, αφού καταχωρηθούν οι βαθμοί των μαθημάτων στο μηχανογραφικό του φοιτητή.
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Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων

Πανεπιστημίου 30, 106 79 Αθήνα

Ώρες υποδοχής: Δευτέρα έως και Πέμπτη 11.00'-13.00'
Τηλ. 2103689716, 19, 13, 14, 15, Fax. 2103689720
e-mail. socrates@interel.uoa.gr

Web site:  www.interel.uoa.gr/socrates-erasmus/ 
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Από όλα τα παραπάνω γίνεται σαφές ότι οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν μέσω του προγράμματος Σωκράτης μόνο για να διανύσουν μια περίοδο σπουδών σε ξένο Ίδρυμα σε αντικατάσταση αντίστοιχης περιόδου σπουδών στο Ίδρυμά τους. Αυτό σημαίνει ότι είναι πλέον υποχρεωτικό οι φοιτητές να εξεταστούν στα μαθήματα που θα παρακολουθήσουν και να εξασφαλίσουν ικανοποιητική επίδοση αξιοποιώντας το χρόνο σπουδών τους στο εξωτερικό και τέλος να αναγνωρίσουν τα μαθήματα μετά την επιστροφή τους. 
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